

歡迎參加

# 恩 光

期〇二一第

月二月一年三九九一

「望盼的耀榮有了成裏心們你在督基」

— 節 27 章 — 西 羅 歌 —

基督教溝子口錫安堂聚會

兒童主日學	每主日上午九時一刻
青少年聚會	每主日下午二時半
主日崇拜	每主日晚七時半
禱告會	每禮拜二、晚七時半
姊妹家庭聚會	每禮拜三、五下午三時
靈修會	每禮拜四上午九時三刻
靈修會	每禮拜四晚七時半
弟兄會	每月最後之禮拜六下午三時
青年聚會	每禮拜六晚七時
台語聚會	每主日下午三時
地址	臺北市11603木柵路一段231巷34號
劃撥帳號	0158429-3 基督教錫安堂 TEL: (02)9388055
傳真	(02)938-3555
乘車	251, 藍253 (往溝子口方向者); 指南2; 欣欣北碇線至溝子口或考試院站下車; 294、295路經懷恩隧道至溝子口站下車。
<b>基督教台北錫安堂聚會</b>	
主日崇拜	每主日上午九時半
兒童主日學	每主日上午九時半
靈修會	每禮拜二上午九時半
靈修會	每禮拜三晚七時半
青少年聚會	每禮拜六下午一時半
地址	臺北市南昌街二段3號8樓婦幼醫院後面 (02)3417374
乘車	0, 1, 3, 10, 15, 18, 38, 55, 60, 64, 74, 208, 214, 235, 241, 244, 248, 249, 251, 252, 278, 291, 295, 503, 603, 603, 〇東, 〇南, 指南1, 指南2, 新店客運及欣欣客運北碇線至古亭市場或福州街或南門市場或電力公司站下車。

各處聚會地址電話如下:

萬華	臺北市大理街170巷8號4樓之3	(02)3043466
士林	臺北市士林福國路94號2樓	(02)8356570
深坑	臺北縣深坑鄉平埔路74巷1號5樓	(02)6622856
中和	中和景平路287號5樓	(02)9464037 · 9449190(H)
板橋	板橋市四川路一段341號3樓	(02)9509370
平溪	臺北縣平溪鄉公園街12號	(02)4951651
十分	臺北縣平溪鄉十分村十分街5號	
基隆	基隆市中正路34號602、603室	(02)245070-7888173
中壢	中壢市中北路28巷15號3樓	(03)4566747
新竹	新竹市博愛街81-1號9樓	(035)712951
苗栗	苗栗市民族路58之4號5樓	(037)358073
花蓮	花蓮市中美九街117巷1弄9號	(038)228543
宜蘭	宜蘭市渭水路32巷21號	(039)328371
臺中	臺中市中港路一段二二四巷4號	
	教會(04)3215584 宅(04)3225983 FAX(04)2353419	
大甲	臺中縣大甲鎮雁門路123號	(04)6868483
嘉義	嘉義市成仁街177號二樓	(05)2274232
台南	台南市東門路二段134巷26號	(06)2357658
高雄	高雄市瀋陽街17號	(07)3119738
屏東	屏東市忠孝路97號	(08)7653289-7336833
恆春	恆春鎮恒公路1048巷一弄一號	(08)8894519
臺東	臺東市洛陽街11號	(089)324049
貝珍珠	84-3985 Drive WoodHaven,	(718) 8498974
C. BOKER	N. Y. 11421 U. S. A	

「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此。」 希伯來書十：25

賞給他，使他能聖靈的能力中服事。由於這原因，耶穌基督起頭就說：「是我揀

在他身上。我知道當神按立一位年青弟兄或姊妹進入服事，祂的靈會將聖靈的恩賜

道人和眾弟兄姊妹都一起同心相信神自己會按手在我們的弟兄身上，並澆灌祂的靈

把這句話送給我們將要被神按立（與分派同字）來事奉的弟兄。當然，我們所有傳

耶穌基督說了一句奇妙的話：「不是你們揀選了我，是我揀選了你們」，我要

正在做的，當祂分派人去服事，就是要有許多像祂的人。

那時一位在比屬剛果宣教的雅各碩特弟兄來看我，對我說，「你現在是一個人，但如果你接納一些青年人，讓他們和你在一起，並教導他們生命之道，就能增加許多像你一樣的人」。那句話——增加許多像你一樣的人，吸引了我。這也是耶穌基督

子常存……。」（約十五：16）

當我開始在布魯克林的事工時，我只有一個人，但隨後，主給了我一項工作。

## 神的揀選

吳老牧師 (Hans R. Waldvogel)

## 安息

哈利葉·史陶威

我見狂風吹襲在海面上，巨浪迎上暴風波濤正翻騰；  
有話說：遠在風暴怒浪下，無垠沈靜安居直到永恒。

在海深處狂怒風暴沈寂，銀波舞著蘊藏永恒底和諧；  
暴風無論如何猛烈吹襲，不能搖動深海的聖安息。

同樣，對那認識祢愛之心，有一永恒聖所，哦，  
至純潔者；  
生命各種呢喃與怒吼聲，消逝於肅穆平安之門外。

狂飈之激情消逝於遠處，可愛甘甜思想安靜地浮現；  
風暴無論如何猛烈，哦，主，與祢安靜同住不被搖撼。

安息中之安息永恒寧謐！噢，永恒之主啊，祢永不改變；  
讓我住在祢同在隱密處，喜樂滿足直到永永遠遠。

選了你們」。並不是我們選擇了祂。

我認識一些人自己選擇事工，因為他們想要一個較輕鬆舒服的生活。如果我們有聖經學校就會非常嚴格地訓練年輕人，那些曾被我們訓練過的年輕人都發現所受的訓練是十分嚴格的，但是後來他們卻說：「當初你對我們那麼嚴實是在好的。」耶穌基督不會給你一個輕鬆容易的生活。

我那麼高興，因為不是我揀選祂，乃是祂揀選我，我很高興今日基督耶穌仍揀選年輕的和年長的弟兄姊妹。祂揀選他們做什麼？要他們順從祂，成為葡萄樹上的枝子。祂需要他們。祂要許多的人像祂自己。祂要神的兒女在這彎曲悖謬的世代無可責備。我們靠著自己造就傳道人，把他們送去神學院，就已經犯了錯誤了。

有一次我拜訪一間聖經學院，當我到那裏時，一位教授說，「哲學課剛開始，我希望你來」。我不能了解為什麼五旬節派的傳道人離棄那隱藏了一切智慧和知識寶藏的活水泉源，卻來到這些充滿死水的池子前，就是坐在那些眼睛被黑暗矇蔽，心被罪玷污的哲學家腳前，並領受他們的教導。當我進入那哲學課的教室，老師說，「今早吳弟兄要來教課」。神幫助了我，使我從聖經中得著一段經文，「你們要謹慎，恐怕有人用他的理學和空虛的妄言，不照著基督，乃照人間的遺傳和世上的小學，就把你們擄去」（西二：8）「所積蓄的一切智慧知識，都在祂（基督）裏面藏著」（西二：3）。

當耶穌說，「我揀選了你」，祂真實的意思是說，「除非你住在我裏面，我也在你裏面，否則你是毫無用處的」。這就是按立。祂按立你成為在祂裏面的枝子，身體上的一個肢體，與神的兒子聯結，一個自己絕對倒空的器皿，不能行動，不能自己為神做什麼，只有與神的兒子聯結。就像電燈泡，因為與電流接連，燈泡才會發光。沒有電流，燈泡一點用處都沒有，你可能會把它扔掉。它們不會自己發光，你也不能用別的叫它們發光。所以，親愛的弟兄姊妹，祂說，「離了我，你們就不能做什麼」。

我聽到有人說他們非常感謝神並愛我們這位弟兄（指正被按立的弟兄），我比你們任何一位更愛他也為他感謝神。但我告訴你們，對一個年輕又吸引人的傳道人來說，受稱讚是一件危險的事。你們知道嗎？今天正好是古羅馬曆的三月十五日，凱撒大帝被謀殺的那一天，他的大將馬克安東尼曾說，「我來是要埋葬凱撒，不是來歌頌他的」，從今天起，我們的弟兄與基督一起被埋葬在神裏。

那次我教完哲學課後，我被請求對全體學生講些話。我說，「要成爲一個傳道人，有兩個絕對必要的條件，第一是絕對謙卑，全然倚靠主耶穌基督。第二是絕對清潔——聖潔」。

關於絕對的謙卑，耶穌說，「我心裏柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式」。誰能教導我謙卑呢？只有耶穌。我聽過鮑斯渥弟兄有一次說，「我不能使自己

保持謙卑，我只有倚靠耶穌」，啊！親愛的弟兄姊妹，就是一個禱告的生活，我的意思就是天天等候、親近神的生活。

當我開始服事時，我發覺自己不能應付那些令人急躁不耐，起來攻擊我的人事物，神就賜給我詩篇二十五篇的禱告，「耶和華啊，我的心仰望祢」，我的心就仰望。

神！「求祢不要叫我羞愧。」我知道如果我沒有多結果子，沒有遵行神的旨意，在服事上不能被主所用，當那日祂來時，我就要羞愧了。因為祂說，「這人就多結果子」。我們都要為我們的弟兄禱告願他成為葡萄樹上多結果子的枝子。這就是道路，是全能的神提供給祂每一位僕人——無論大小——的裝備。而且，親愛的弟兄姊妹，也沒有其他的路。

我知道如果你走在神旨意中，聖經學校是一個很好的去處——如果你去那裏為要學習如何查聖經，如何在人羣中服事工作。那是很好的。每一個人都應該得著他應受的教育，但是都應加上與神兒子的聯合。

沒有任何東西可以取代一種全然倚靠耶穌基督的生活。而且每一個傳道人都應該留意這一點，第一要緊的，他的生活應該看重等候、親近神，將心仰望神。

啊！要藉著基督的信，坦然無懼並帶著信心來到神面前！對一個傳道人來說最大的爭戰就是保持在耶穌的腳前，尤其如果這位傳道人有一點吸引力，人們又擁著

他說，「哇！實在是一次精彩的講道！你一來，就有復興發生！」謙卑絕不允許你思想到自己的「好」。如果你要耶穌，祂會留意使這件事成為你的份。前一些時候當我們從德國回來，我說過：「這一次美好的服事，教導你（可能指被按立的弟兄）兩件事：使你看見自己的無有，且使你繼續的來倚靠主耶穌基督」。

那些教導傳道人要呼求主、禱告神的學校在那裏呢？在今日並不多見。一個傳道人下定決心要過一個坐在耶穌腳前的生活，全地獄將會起來攻擊他。他會發現他變的那麼忙，人也來稱讚他。但如果你住在祂裏面，耶穌基督會保守你成為祂的枝子。葡萄樹除了藉著枝子不能結果子。但當你看見葡萄樹，你不會光談論枝子，你只會說這葡萄樹如何。說它結滿了果子。因為是葡萄樹供給賜生命的汁漿。是耶穌基督揀選了你，是耶穌基督分派你。如果你從未講過一篇道，不要在意，祂是按立你全人成為屬祂的，與神的兒子聯結。

今天晚上，我禱告神來感動你的心，把一個呼求耶穌基督的渴慕放在你裏面，以致你說，「我不在乎發生什麼事，只要我認識基督，得著祂並曉得祂復活的大能」。然後耶穌的生命就成為你的生命。結局就是結果子。而且還有別的：就是一種潔淨的過程，只要你還活在地上，你永不會從其中出來。耶穌基督不會允許你傳講一些你自己沒有活出來的道，祂會使你持守你自己所奉獻的。

有多少次聽到人談到聖潔，但你若看見他們的日常生活，你知道他們並沒有活

出來。我有一次對一個人說，「你怎麼敢傳講你自己未活出來的？」勞力的農夫理當先得糧食，如果你留意你的生命已經與基督一同藏在神裏面，多結果子會自動跟著來的。

現今人多尋求成功。有一次我在歐洲，有一位有名的神醫佈道家也到了那裏。那次聚會有八千到一萬人參加，我在那次聚會所說的，使一些人要發怒，我說：「你不能從外面把復興硬塞進裏面」，如果你說這裏有神醫佈道，就會有成千的人聚集，甚至全國的人都來。但如果你傳講真理說，順從肉體而活必要死，他們就都逃跑。他們是逃離開耶穌基督。他們說：「這話甚難，誰能聽呢？」但是親愛的弟兄姊妹，果子將會常存下來。感謝神，雖然這是件緩慢的工作，但是卻是神聖的工作，是神的工作。讓基督在你裏面，而讓別人宣傳他們的大成功，明天你將看不到什麼果效存留。

我無須知道所有成爲新耶路撒冷聖城根基的石頭的名字。我無須知道獸的印記代表什麼。我無須知道誰是敵基督，千禧年是什麼時候。那我知道什麼呢？我需要認識基督並曉得祂復活的大能。如果我不是活在祂復活的大能中，我就是個罪人，但耶穌願意在我們和那些祂所喜悅的人心中作工。

一個傳道人要負責像耶穌一樣結許多果子，是在祂裏面也是藉著祂而結。這實在是個很大的責任。無怪乎保羅說，「這事誰能當得起呢？」我們是活的香氣叫人在活，也是死的香氣叫人死，今日比往日更是如此。啊！跟隨聖靈的傳道人們！你們不是發出許多聲音吸引人的，而是找著神並尋得那與基督一同藏在神裏面的生命。

主也告訴我們別的一些關於住在祂裏面的事，「凡住在祂裏面的，就不犯罪」，這耶穌基督所賜，所製作的聖潔是十分重要的。但這聖潔就是祂所說的，「你們所忍受的，是神管教你們，待你們如同待兒子……使我們在祂的聖潔上有分」，「就當潔淨自己，除去身體靈魂一切的污穢，敬畏神得以成聖」。今天我們發現一些神的僕人使女私下的生活並不清潔是多麼悲哀的光景。我的生活無論在公開的大街上或工作中或在任何地方都是清潔的，就像在講台上一樣，否則就不是清潔的。耶穌基督說，「凡犯罪的是未曾看見祂，也未曾認識祂」。

我常教導年輕傳道人，「不要巴結討好人。不要尋求人的喜悅，單尋求神的友誼」，神說，「尊重我的，我必重看他」，祂對誰說過這話呢？祂是對以利說的，他兩個兒子是祭司、神的僕人，卻玷污了自己，神也使一個永遠的咒詛臨到他們。

神又揀選了撒母耳代替他們，一個遵行神所有旨意的人。神說，「我要爲他建立堅固的家」。因此，親愛的弟兄姊妹，神還是那位全能的神，祂的揀選今日仍是一樣，祂對被揀選的人所命定分派的今日仍與以前一樣。

## 神聖的健康

亨利·威爾遜(Henry Wilson)

(這篇文章是由作者的一封信中所選錄的，最先刊載於一九〇七年，宣道會的一份週刊裏，作者係宣信博士的同工。)

神醫簡單來說就是神聖的健康——即神的健康注入我們裏面；身體和靈魂，叫「聖靈的殿」那麼健康，正如那麼聖潔一般。

聖潔和健康簡單說是同一件事情的兩種不同形式：即這位神，聖潔和健康的這一位，以祂自己充滿祂所創造的器皿。那麼地充滿，以致於罪惡和疾病，這兩位黑暗的姊妹，不能和祂同在一幢房子中。祂就是光，在祂裏面毫無黑暗。

神聖健康的中心和源頭是主耶穌基督，如今在祂得榮耀的身體中，在父神的右邊，正如太陽在宇宙中一般。

將這得榮耀的身體傳遞給我們的媒介是聖靈——神的氣息，天堂的空氣。就如大氣環繞著地球，並且將在天空中太陽的光線和給予生命的能力傳到地上。

這是神醫的初階，如果你能明白這自然的比喻，你就會很快地看出它背後屬靈

的事實。「比太陽更亮的光」，是掃羅在往大馬色路上那日所看見的(徒九：3、廿六：13)，更進一步，你會看見事情背後的那一位，主耶穌基督祂自己——真實的太陽在真正的天堂中，祂穿透和浸透空氣中每一個分子以及屬於祂兒女的身體和靈魂。以祂面容的光芒和生命充滿他們。

然後像這樣的經文：「如果我們行在光中……，那生命就是人的光，我就是世界的光，跟從我的……必要得著生命的光」，這些話將會對你有身體上的意義。當你將它們存在你的靈魂和身體，向它們敞開，正如花朵兒向著陽光敞開，你的身體和靈性將會充滿了神一切的豐富(弗三：19)。

現今你將開始看見一個偉大的真理，神醫即是一個新人的進入，是一位神聖的人和你我一樣具有身體和靈魂，可是充滿了生命和有活力的健康，有如潮水湧入一般，趕出並趕走身體的疾病以及痛苦和疼痛，同時真實地將靈魂中的罪惡和牠的疾病親戚趕走。

藉聖靈抓住這樣的真理，新的亮光會如洪水般的臨到那些舊的經文，是你以前一直以靈意來解釋的。

讓我告訴你二十三年以來，成爲我的肉、骨頭、組織和神經的四件事。求聖靈爲你們將它們轉化成血肉，以致於你從軟弱和不幸中出來。正如太陽在早晨升起那麼確定，又如小花從黑暗和寒冷的地裏，進入可愛春天裏賦予生命的陽光中。

第一是，基督在你裏面（西一：27）。藉著卓越信心的行動，了解這幾個字是爲了你身體的真理，你不會二十四小時躺臥在疾病的權能之下。

第二是，基督活在我裏面（加二：20）。藉著神的信心叫這真理是爲我的身體，疾病必須遠離聖靈的殿，那麼確定那麼迅速，正如太陽升起時，霧氣由河面消散一般。

第三是，住在你裏面的比住在世界的更大（約壹四：4）。將這真理帶入你這人的大本營中。絕望的巨人和他一羣黑臉的孩子們，將會變成矮黑人，你可以在有把握的勝利中嗤笑他們，直到你一生的工作完畢。

第四處經文是，在你中間，耶和華主你的神，是大有能力的主（番三：17）。這段經文在接近四分之一世紀前，將神醫的真理照亮並且進入我的思想和衰弱的身體中。這仍然是比以前更敞開的一道大門，那位活生生的基督，每時每刻進入我被贖的身體，藉著祂的同在和祂自己的大能，將我整個人改變爲「新天新地」，天地之間彼此相連，因爲不再有海。

這段從西番雅書節錄的經文，給了神醫五個基石，你可以帶著完滿的確據，將我們全人安息在其上。

第一個基石是，主是你的神，「你的神」，是我的神。所有在全能神裏面的是我的也在我裏面。離我不遠，我能夠並願意將祂和「祂是」來擁有。

第二個基石是，這位神是大有能力的。全能的神是我們內裏的神，父子聖靈的神，祂是住在我裏面，就如太陽在天空中那麼真實。祂就如發電機在我靈魂體的發電所之中一樣。

第三個基石是，祂在我裏面和身體的中心。因此我的心臟經常穩定和強健的活動，心臟衰竭對我來說是絕對無須經驗的。

第四個基石是，祂在我的頭腦中，任何灰質的原子構成我心智的設施，將會成爲心智健康和活力的中心，正如基督的心一般（林前二：16）。藉著聖靈叫這事對你那麼真實，心神疲乏、頭腦疲倦、憂慮、憂鬱和致命憂愁的擔子會消逝，正如夢魘在你清醒時分從那新鮮的光亮中消逝一般。

第五個基石是，祂在我神經中樞裏面。一旦這對你成爲事實並在你裏面，所有可怕的經驗如：精神耗盡、精神沮喪和它可怕的孩子——神經衰弱必須死亡，藉著一種新的生命力量，觸及脊椎和一切在我們這必朽身體中的不同神經力量的源頭。

療養院將會沒人，收容所不復存在，醫院無生意可做。如果這些簡單之神話語的真理，被我們二分之一的人所了解和接受，進入我們的身體和靈魂。而這些人承認整本聖經是神的話而且相信它。正如我們經常說的：整本聖經「從頭到尾」是神的話。

我盼望關於這個主題，神的真理簡單敘述，會對你有一些幫助。

## 勞倫斯弟兄生平(一)

約瑟·鮑渥 (Joseph de Beaufort)

誠如聖經所言，耶和華的膀臂尚未縮短，祂的憐憫在我們這些不幸的人身上並未用盡，神恩典的權能並不亞於初代教會。神樂意工作到世界末了，使世上有敬虔的聖徒，他們的敬拜配得上祂的偉大和莊嚴，他們的神聖榜樣成爲道德的典範。神不是只在初代教會興起一些特別的人致力於敬拜神，並活出神聖的榜樣，祂繼續不斷在現今的世代興起人如此行，奉獻自己成爲聖靈「初熟的果子」，使他們敬拜的生命和神聖的榜樣得以傳承。

底下我要描述勞倫斯弟兄的性格和情操。神興起勞倫斯弟兄，好在這末後的世代，得著祂所當得的敬拜與尊崇，並藉著他敬虔操練各樣美德的榜樣，激勵其他弟兄們。

他原來的名字叫尼可拉斯·赫門 (Nicolas Herman)，他的父母是好人，也活出好榜樣。從他作嬰孩時，就培養他敬畏神的心，悉心教育他活出合乎聖經的聖潔生活。

他誕生於法國羅蘭 (Lorraine) 的赫雷米尼 (Heriminy)。國家混亂之際，他任軍職

，持守單純而正直之心，蒙了神的祝福和憐憫。

他被德軍俘擄，又被當作間諜而下監，在那令人不愉快的環境中，他表現出何等大的忍耐和平靜。德軍威脅著要吊死他，但他坦然無懼地告訴他們：他不是他們所以爲的那種人，他把死亡看得很淡，因良心上沒什麼控告。最後軍官們把他釋放了。

瑞典人入侵羅蘭，襲擊雷伯維里 (Rawbevillers) 這座小鎮時，我們這位年輕的軍官（勞倫斯）受了傷，不得不到離此不遠的雙親住處療傷。

他因此離開軍旅生涯，轉而投效耶穌基督的旗下，加入一個更神聖的軍隊。這並不是精神恍惚的狀態下所作的輕率奉獻，也不是厭倦了吵吵嚷嚷、多苦多難的生涯。不！他的奉獻是出於真實的敬虔，他定意把自己完全交給神，改正過去一切的行爲。

計劃一切的神早已爲他安排了一種更敬虔的生活，讓他略微看見屬世的虛空，並感動他的心愛慕屬天的事物。這不過是恩典的初步，並未立刻發生完全的果效。他時常思想他的決定所帶來的危險後果，也想到這世界的虛空和敗壞、人的不可靠、仇敵的詭計和朋友的不忠誠。經過許多扎心的內省、掙扎、流淚、嘆息，最後他折服於永恆的真理，決心照著聖經的原則去實行，踏上敬虔的道路。他的舅舅是卡蒙萊伯的修士，告訴他世界的習氣具傳染性，雖不會讓活在其中的人立刻死去，至



少會改變人的態度，使愛世界、跟隨其習氣的人敗壞。

這位指導者的聰明勸誡，使赫門（即勞倫斯）更容易踏上完全之路，他生命的美好氣質也有助於此，他的面容所顯出的堅定判斷力和深思熟慮，很快就越過了仇敵和世界所加諸其身的障礙，生活得以改變。至終，那種審慎的決斷與堅定成爲他生命的流露，他彷彿在一霎時之間被帶進這種生命的奇蹟。

他思想到自己不規矩的年少時期，也默想基督教的奧秘，特別是耶穌基督的情操，因此變成了另外一個人。十字架的謙卑對而言，遠勝於屬世的榮華。

他懷著神聖的熱情之火尋求神，以單純而誠實之心遵從使徒的教訓。他已是一個相當成熟的人，不是因著加諸其身的壓力，也不是鹵莽之間所作的錯誤決定，事實上他不只一次想從世界中退隱，而此時剛好時機來到，這是我前面提過的。

一個傑出而優秀的人，當然可以在世上佔一席之地，但一個對自己不滿意，在財富和榮華中煩亂不安的人，深信只有神能填滿他極大的虛空與深切的渴慕，他愛慕福音的貧窮遠勝於世上的財寶，遂退隱於荒漠，在真理中尋求主，對這樣的人而言，主是何等的善、何等的有恩慈！赫門抓住機會加入他的行列，他的靈魂在痛苦的人生中甚覺疲憊，開始渴望安息，既有一位信實的指導者出現，他就隨著他進入荒漠，心中的神聖熱情驅散了一切的害怕，他比前更加靠近神。

離羣索居的生活對靈命進深的人是極好的，但不適於起步者。這位開始去單獨

與神同在的人發現自己心中交織著喜樂和憂傷、平安和翻騰、熱情和冷淡、希望和沮喪，他懷疑自己是否選對了路，很想加入一個團體，這個團體有規則可循。不是植基於轉瞬即逝的熱情，像流沙一般，而是奠基於磐石——耶穌基督自己——祂是一切宗教的根源，能夠鼓勵他、剛強他，勝過行爲上一切的軟弱。

可能由於仇敵的試探，他一想到要立下永久的誓言就害怕，無法跨出這一步。一天過一天他愈來愈猶疑不決，最後他更留意聽神的聲音，神以慈愛的吸引力呼喚他，他來到巴黎加入了赤腳行走的卡蒙萊派（Carmelites），被稱爲復活的勞倫斯弟兄（Brother Lawrence of the Resurrection）。

在見習期間，他更熱切地操練敬虔生活，特別專注於禱告，不管有多少事務纏身，他總是有時間學習禱告。神的同在和神的愛促使他樂意如此操練，而神的慈愛和寬厚是他最寶愛的美德。所以他很快就成爲見習弟兄們的榜樣，耶穌基督得勝的恩典顯在他身上，使他熱愛一切悔罪的苦行，甚至熱衷於這種天然人所憎惡的嚴峻操練。

上級的人派他在修道院作最卑微、下賤的工作，他從未吐露一點怨言，也從未喪志，在嚴苛而不容易的環境裏，恩典托住他去處理一切乏味而令人不愉快的事務，他以歡欣樂意的態度接受一切，以受苦和降卑爲可喜之事，不屈從頑梗的天性，反而效法救主的榜樣。他的美德所彰顯出來的英勇之舉，贏得了功績與人的尊崇。

監管見習修士的人量給他更進一步的試驗，加給他各樣不同的工作，試驗他的心志是否堅定，好使他成爲進深的基督徒。他以堅貞的態度面對試驗，毫不沮喪。有一次一個弟兄來告訴他，有人要把他趕出修道院，他答道：「我在神手中，祂可以照著祂所喜悅的對待我。我作事不憑屬世的動機，在這裏我不過是僕人，在別處亦然。」

當表白信仰的時間來到時，他毫不遲延且毫無保留地把自己全然奉獻給神。我可以描述一大堆他傑出的舉動，足以證明他奉獻的赤忱與完全，但我禁止不說，爲了更多引讀者注意他靈魂內在的痛苦與煩擾。一方面是因著天上神聖的旨意，允許他的靈魂經過洗鍊，他必須走過屬於他自己的屬靈路程。他想到往日生活中的許多罪惡，恐怖的景象歷歷如繪，他覺得自己何等渺小、可鄙，完全不值得天上新郎的眷顧。他發現神愛他且顧念他這麼卑劣的人，幾乎不敢接受神所賜予的天上財寶，他認爲自己徹頭徹尾是個罪人，不明白神是如此憐憫，要把祂的自己交通給像他這樣的罪人。

恐怖的景象強有力地攫住他，他深覺疑惑，不知如何從其中出來，他受折磨到一個地步，彷彿身處地獄。

在這悲慘的情況中，他常去靠近廚房的一間儲藏室，流淚向神傾吐他的痛苦，求神救他免於滅亡，他完全信靠神，除了討祂喜悅以外，沒有別的動機。

雖然他多多向神禱告，他的害怕與迷惑有增無減，心中的窘境與困擾使心思頓時混亂異常。他本以爲退隱會使他找著安息的港口，如今卻成爲波濤洶湧的怒海。他的靈魂像漂泊海中、任風吹蕩的小舟，使他不知如何行動、如何作決定。

另一方面，他感覺到內裏有一個秘密傾向，促使他把自己棄絕給神，繼續不斷地奉獻自己依從神的引導。但由於害怕自己脫離了正規路徑，使他在無知中有點抗拒神。思想上的交戰對天然人而言很不容易，使他心中充滿恐懼，他的靈魂陷入極大的苦毒和黑暗中，從天上或地上都不著幫助。

神並不常用這種嚴峻而苛刻的方式，試驗祂忠僕的德行，但祂卻以無法測度的智慧，要把屬靈的財寶賜給勞倫斯弟兄，所以允許這些事臨到他。

人無法想像他何等地忍耐、謙卑、有節制、堅定、平靜地通過這些試驗。他秉性謙卑，不常想到自己，對自己沒有任何評價，只願降卑並受苦。他只求喝主的杯，喝盡裏面的苦水。在開始苦修時，並不覺得神以一點甘甜和膏抹來表明祂的悅納。

不！一切都從他身上挪開了，在十年的時間裏，困擾和懼怕連接不斷，沒有一點安舒和休息，禱告中沒有真享受，痛苦沒有緩和，他覺得自己極度貧乏，是個累贅，令人厭惡，唯一支持他的是信心。

眾多翻騰的思緒使他陷入困境，但仍未失去勇氣。相反地，在最劇烈的困擾中，他靠著禱告渡過，操練與神同在，操練基督徒的各樣美德與身體的苦修。他流淚

、呻吟，長時間做醒守望，有時一整夜在祭壇禱告。他那受苦的靈魂滿了憂傷，只爲了愛神，怕不討神喜悅，所以忍受這一切痛苦。若神喜歡量給他這些苦楚，他定意在餘生承當這一切，直到永世也願意如此。他說：「我不在乎我作什麼或忍受什麼，我只是繼續不斷地聯合於神的旨意，並且充滿了愛的深情，這是我唯一的事業。」

這正是神所要他進入的屬靈光景，把祂的恩寵加在他身上。此後，他的心堅貞、穩定，而且愈來愈是如此。那位不受時間和理性限制的神，剎時之間，開啟了祂僕人的眼睛。勞倫斯弟兄感覺自己裏面出現了一線天上的曙光，穿透他的心思，驅散了一切懼怕，撫平了心中的傷痛，挪開了一切的苦楚。如今他所得著的恩寵，足以彌補過去一切的痛苦。他從經驗中發現大貴鈞利(Gregory the Great)所說的真理：「默想神的偉大，使人覺得世界何等渺小。」從他這段時期所寫的信裏，可以看見他疑惑盡散，茅塞頓開——

「整個世界都無法取悅我，從我眼前經過的一切如同幻影和幻夢。我心靈的眼睛所看見的是我唯一渴想的，如果我偶然從神面前滑落了，這就成爲我最大的憂傷與折磨。那神聖的公義日頭所發出的光芒使我眼花撩亂，驅散了黑夜的陰影，但另一方面我又看見自己可悲、可厭的敗壞光景，所以我常常冒火。我在處理日常事務時，繼續與神同在，以極度謙卑的態度活在神面前，雖然我是一個忠心的僕人，但言是很容易的事。」

對神沒什麼益處。」

與神同在的神聖操練，成爲他最主要的性格。他已習慣於與神同在，對他而言是一件很自然的事，誠如他在信中所言，有四十年之久的時間，他真實地操練與神同在，在安靜中與祂親密交談——這是他自己的描述。

有一天有一個人問他，他是用什麼方法培養這種與神同在的習慣，如今對他而言是很容易的事。

他以一貫的單純答道：「從我開始踏上屬靈道路時，我認定神是我靈魂中一切思想和感情的目標。在公眾定時祈禱的時間裏，我竭力降服於神的真理和實際，是藉著信心之光而非默想或冗長的推理，藉著信心這條捷徑，得以認識並靠近這位溫柔的神，我決定永遠住在祂的同在裏，這位偉大而無限的神滲透我的全人。我的職責使我侷限一隅——廚房，但我與神同關鎖。我經常獨自一人，當我作完了派定的工作，其餘的時間就用來禱告，工作之前或之後我都禱告。」

「當我開始作一件事時，就用效忠於神的信心對神說：我的神，既然祢與我同在，又命定我用心作外面這些事，我乞求祢給我恩典，繼續與祢同在，使我能作得更好，主啊！悅納我的工作，與我同勞，佔有我全部的感情。總之，在日常的工作裏，我繼續與神親密交談，獻上我一切微薄的事奉，向祂支取恩典。當工作作完了，我就看看是否作得好，如果我發現作得好，就爲此感謝神，如果不好，我就求祂

原諒。因此我不會氣餒，只須矯正我的心思，再次轉向神，與神同在，好像我從未遊蕩離開祂一般。如果我滑跌了，就再次起來，更加倍地信祂、愛祂，以致我來到一個地步，幾乎不可能想不到神，這是起初我所不習慣且覺得很困難的事。」

與神同在的操練帶給他極大的益處，他就勉勵他的朋友們儘可能地忠心操練此事。他以強有力的理由，勸人以堅定不移且可征服的毅力學習與神同在，他的話語刺透了人的心，那些先前不關心與神同在的人，如今都以極大的熱忱愛慕此操練。與其說他是以言語來說服人，不如說他是以身作則。人只要看見他就得造就，在忙碌的工作中，總是看見他身上滿有神的同在。

他確定地告訴他們，要養成與神同在的習慣，只須勇氣和美好的意向，藉言彰顯真理。他身為廚子，在勤勞工作和令人分心的繁雜瑣事中，仍然把心思轉向神，行為表彰神。他的工作份量大，通常要作兩人份的工作，十分疲倦，但他沒有一點匆忙，適時且適中地完成每一個動作。他的舉止謙卑、從容，不急不徐，心思一直很安靜，享有永不改變的平安。

他盡心作廚子三十年，直到神另有安排。他腿上有潰爛腫傷，上級遂派給他較容易的工作。因著這項改變，他有更多的時間，可以用心靈和誠實敬拜神，這正是他所渴望的，也是他靈魂深處的願望，可以更完全地進入祂神聖的同在，憑信心和愛心操練與神聯合。

(續)

## 舌頭的使用與神醫的關係

蒙凱莉

唇舌的使用——基督徒的言語，與病得著醫治很有關係。很多基督徒生病的原因，和病得不著醫治的原因，乃是他們的言語出了問題；神必須對付他們的舌頭，所以允許疾病臨到他們。

我們先看詩篇一三九篇第四節——「耶和華啊，我舌頭上的話，祢沒有一句不知道的。」我們不夠意識到主與我們同在，所以不夠謹慎我們的言語到應有的地步。我們常用不仁慈、不溫柔的話對待別人，或是說急躁、魯莽的話，也有時憑著自己去判斷別人。我們的思想和言語常常不討神喜歡。

「生死在舌頭的權下。」(箴十八：21)憤怒的話有時會引起兩人彼此兇殺，但對神兒女而言，「生死在舌頭的權下」另有一個意義：比如我們說話離開神的兒女們，使屬神的一個小子憂愁傷心。有些病人若肯來到神面前，讓祂來光照，祂會提醒我們，也許幾年前他曾以言語傷害別人；若他肯悔改，必要得著醫治。

「說話浮躁的，如刀刺人；智慧人的舌頭，卻為醫人的良藥。」(箴十二：18)這裏提到兩種不同的話。神提到那些言語刺傷人的基督徒時說：「凡使這信我的

一個小子跌倒的，倒不如把大磨石拴在這人的頸項上，沈在深海裏。」（太十八：6）這話對你而言是否嚴肅到應有的份量呢？神很嚴肅地說這話，祂在審判的時候，要憑你的話定你為義，也要憑你的話定你有罪。

你渴望有個健康的舌頭嗎？「溫良的舌是生命樹。」（箴十五：4）基督自己就是生命樹，如果一個人大大充滿屬天的愛，那麼除了愛的言語外，你不可能講出別的話；「心裏所充滿的，口裏就說出來。」那些心靈飢渴的人會感覺到你裏頭有基督的愛；甚至那些陷入錯謬教訓，心靈卻不滿足的人也會感覺到這愛，而渴望受教來進入這生命之路。

「謹守口的，得保生命。」（箴十三：3）如果我們保守自己的口不說惡言與謊言，神也要保守我們的靈命與身體。當你生病而得不著醫治時，要等候神，仰望祂來鑒察你；但不要企圖自己省察自己，因為只有在祂的光中，我們才得見光（參詩卅六：9）；當聖靈指出你的嘴唇或其他行為沒有在寶血遮蓋之下時，你要悔改，並去向你所傷害的人認罪。

當我們住在基督裏時，就能不犯罪（約壹三：6），而且「凡你們所願意的（包含病得醫治），祈求就給你們成就。」（約十五：7）而詩篇十五篇告訴我們誰能住在祂裏面：「耶和華啊，誰能寄居祢的帳幕，誰能住在祢的聖山？就是行為正直、作行事公義、心裏說實話的人：他不以舌頭讒謗人，不惡待朋友，也不隨夥毀

謗鄰里。」（1-3節）那些將人毀謗的話傳給別人者，彷彿在播散毒草的種子，在主眼中是惡的，無法住在祂聖山的隱密處。

我聽說有一位姊妹，當人對她提到某人的壞話時，她會說：「走，讓我們一起去看那人，看看是否屬實。」這樣就阻止了那些去她那兒說毀謗話的人。聖經說得很清楚，當我們在某件事上與某人有嫌隙時，我們應該作的不是去告訴別人，乃是單獨去找那個人談；魔鬼會用千百個理由阻止我們這麼作，但我們要順服神，通常問題就會像太陽下的薄霧一般消散了。

#### 附註

讚美也意謂著講信心的話，也就是承認神的應許、神的能力、神的愛與神的榮耀，過於承認我們的感覺、環境的可怕與魔鬼的攻擊。

不要對人說到你的病痛，也不要對自己說，乃要來到主的話面前——「祂代替我們的軟弱，擔當我們的疾病。」（太八：17）「因祂受的鞭傷，你們便得了醫治。」（彼前二：24）必要的時候，要對你自己的身體宣告這些話，也要對魔鬼宣告這些話。當別人問到你的疾病時，要以神的應許回答他，神必照達到祂耳中的話待我們（民十四：28）。如果我們講信心的話，就是尊崇神，承認祂的能力與榮耀，神也必尊重我們，照我們所需要的給我們成就了。

雅各說，舌頭能調動全身（雅三章）。所以如果我們多提到我們的病痛和魔鬼

的工作，只會使全身更往黑暗裏去；但如果我們多講神的能力與榮耀，就會使我們全身更光明。祂的光線有醫治之能（瑪四：2），祂必在我們身上得著榮耀。

不論為著自己的需要，或是為著別人的需要，要多講信心的話，好讓祂的榮耀——即祂自己，能更多顯降，直到全地充滿祂的榮光。因為「神的兒子顯現出來，為要除滅魔鬼的作為。」（約壹三：8）

「人若愛生命，願享美福，需要禁止舌頭不出惡言，嘴唇不說詭詐的話。」（彼前三：10）如果我們小心我們的言語，主必將美好的日子（生病是不美的）賞給我們，叫我們充滿喜樂，也充滿祂的生命與健康。

如果我們房子裏有一瓶致命的毒藥，我們一定會貼上鮮明的標籤警告人，而那些到處說人壞話、製造分裂的人，也應該標明是致命的毒藥。他們傷害別人，也傷自己，但神必要對付他們。

究竟神要我們有怎樣的舌頭呢？「當用詩章、頌詞、靈歌，彼此對說，口唱心和的讚美主；凡事要奉我們主耶穌基督的名，常常感謝父神。」（弗五：19、20）還有：「祢因敵人的緣故，從嬰孩和喫奶的口中，建立了能力，使仇敵和報仇的閉口無言。」（詩八：2）主耶穌曾引用這節聖經來提到讚美（太廿一：15、16）。我們可以將讚美與能力連在一起，也就是說如果我們讚美神，神會使我們剛強起來，神定規我們藉著讚美來得著力量——靈魂的力量與身體的力量。

我們實在不夠明白讚美在屬靈中佔有何等重要地位。

親愛的弟兄姊妹，讓我們追求哥林多前書第十三章所描述的愛，當我們的心充滿這愛時，我們的嘴唇也會充滿愛，神會叫我們的靈魂與身體都健康有力。

## 獻你兒女

賈德納牧師(Gordon p. Gardiner)

如果可能，她會願意終其餘生留在印度。她全心愛那裏的人和工作。她最後於一九二〇年四月回到美國，一九二四年，她嫁給貝克牧師，而他於一九三一年過世。

我們聽人說過一件有意思的事情是關於潔西那可愛的性情，有一次她與一些在聖經班裏的婦女出去，遇見一位老婦人，她被遺棄在外面等死，她的眼睛因著一種疾病已經沒有了。潔西知道沒有人願意靠近這個可憐的人，就來到她面前，用手臂圍繞著她並告訴那婦人她是誰。然後把她帶回家，為她洗滌並包紮傷口，並為她穿上乾淨衣服，把她安置於床上。這婦人很快地完全得救。在她將死彌留之際，她要找她的恩人來，潔西不在，但就在她快去之前剛好回來。這老婦人對她說，「雖然我不能看見你，但當我們在榮耀中相見時就能見到你了」。

艾格妮絲，就是提供前述她姊姊潔西生平大要的，於一九〇六年跟隨她姊姊到印度，也是屬於宣道會的宣教士。有一段時期她與潔西同工，後來她嫁給同為宣教士的約翰卡弗先生，他們在印度服事的後期，是在與艾格妮絲的哥哥，約翰，同一地區服事，在那裏，哥哥約翰擺上了他的生命，卡弗先生曾於一九二〇年，在他們回美之前不久寫信道，「在過去六個月我們有更多的人來，超過其他在印度服事的期間」。但可惜的是，由於健康情形不良，使他們不能回印度，但他們在美國繼續服事主，直到過世。

一八九〇年，就是富瑞色爸爸悲劇性死亡的那年，他的兒子湯瑪士康明才十一歲。因他哥哥約翰已經帶領他其他弟兄姊妹歸主，所以約翰努力要為耶穌基督贏得康明，但他弟弟卻拒絕。

一九〇〇年，康明二十一歲時，搬到紐約布魯克林，在那裏他成爲一個建築商。十年後，他娶了艾達·衛斯荷小姐爲妻，而且後來有兩個孩子，肯尼士和路得。康明的事業做的很好，得著許多大筆工程合約。他事業的發達使他有一段「好時光」和今世之樂趣，很少有時間爲屬靈的事。

但經過這些年，約翰仍忠心爲他禱告，而且一次又一次的寫信給康明，請求他與神和好。這些信他只是匆促看過，特別是講到他屬靈需要的那部份，但信中所提到的經文卻在他心中留下印記。約翰這樣的做，超過三十二年！

後來，康明的事業遭到打擊，帶來憂慮、麻煩和不愉快。就在這當兒，在神的美意中，他看到報紙上說鮑斯渥弟兄在布魯克林舉行帳篷聚會，有三千人參加。後來他又在報上看到一則新聞說有一個家庭就住在他們附近，由於鮑斯渥弟兄的禱告，那家兒子的小兒麻痺症奇妙地得著醫治。這件事對康明影響很大，裏面有聲音說，「你爲什麼不去？」所以，就在一天晚上，在妻子和孩子睡了之後，他就壯膽前往。

康明後來寫信道，「當我進入帳篷，裏面擠滿了人。我在一長排人中間找到一個位子，如果不是這樣，我會離開那地方，因爲有一種極大的定罪感，我在那之前並不知定罪感的意義。」一大羣會眾站著並唱那首奇妙的詩歌：

如果你厭倦背負罪的重擔，

讓耶穌進入你心！

如果你渴望開始一個新的生命，

讓耶穌進入你心！

那時在我裏面有一極大的掙扎，撒但微聲向我說：『何不離開這地方？這些人太狂熱，這不是你的地方！』然後神的靈又把那首詩歌帶進來，『如果你厭倦了身上罪的重擔，讓耶穌進入你心』。

「當時是弗烈德·鮑斯渥先生講道，到今天我已不記得他的信息，可是在結束

的時候，他請求所有願意爲他禱告並接受耶穌基督爲救主的人舉起手來，當這場在神的靈與撒但中間的爭戰正進行時，我坐在椅上顫抖著。終於，我的手舉起來，我的心也是。然後，所有的懼怕都離開我。接著，鮑先生要求舉手的人站起來。掙扎又來了，而耶穌又得勝——讚美祂的名。鮑先生復要求那些站起來的人到前面，所以我就到前面去。一位陪談員跪在我旁邊，問我的需要是什麼，我告訴他，我要得救，他就要我禱告，我不知怎麼禱告，他就要我跟著他說：『神啊，可憐我這個罪人，因耶穌基督的緣故救我』，我是全心認真的，所以我奇妙地得救了——讚美主的名。」

哥哥約翰作的見證和禱告得著報償了——卻是在三十二年以後！

「神把一種對失喪靈魂極大的愛，放在我心中，當機會來時，我立時忙著告訴別人。」，康明繼續寫道，「第一個對象就是艾達，我的妻子」，不久她就歸向基督，所以他們就在信心和目標上聯合。在康明心中改變的真實性，可以由一件事實證明，就是他開始向一些猶太人傳福音，而這些猶太人，以前被他視爲仇敵，因他們導致他生意的失敗。現在，他卻認爲他們是可愛的，經過數年後，卻能得著看見他們中間許多人歸向基督的喜樂。

「一位非常積極的平信徒」，是康明的特色，直到一九六七年十月二十八日「到主那裏去。」在他悔改以後，他繼續做一個建築商直到一九五〇年，然而那是他

的副業，他主要的工作是服事主。

成爲一個青年基督徒，他加入在布魯克林區的宣道會，在威廉·麥卡阿瑟的帶領牧養下，他是宣道會最偉大的傳道人之一。然後，在他悔改歸主多年後，他建立一間宣道會的分會，叫福音燈塔堂。他特別有興趣於國外宣教，向猶太人宣教和拯救事工。他生活的特色就是讚美，禱告和作見證，他的見證令人愉快並火熱。他充滿了引領人從世俗生活中進入耶穌基督得救知識的喜樂。

藉康明而被引領歸向主的一個特別人物是一位富有的華爾街經紀商，魯索·凡賽克，康明探訪他並爲他禱告了十三年，最後，當有一天他跑到三一教堂想休息幾分鐘，神對他心裏說話，他就奇妙地得救了，他回轉歸主後，主將寫單張的負擔放在他心中，引用許多的經文，並分發給上千萬的人。在二次世界大戰期間，他免費供應給那些到世界各地去的隨軍牧師。許多被翻譯並印成其他語言，最後有一些回到原始作者的手中。

魯索一得救，就寫信告訴康明這個好消息，當康明惟一的女兒，路得，聽到這消息，歡呼道，「這不是很奇妙嗎？現在我可以叫他魯索叔叔了」。後來路得嫁給賀伯·克林根，並一起到寮國服事主。在那裏他們曾被日本人關進集中營並受極大的苦。然後，一天早晨，他們和其他兩千人，正要被處決時，就在這最後一刻，他們得到奇妙的解脫，就是麥克阿瑟的傘兵部隊從天而降解救了他們，並擊殺了那些



要殺害他們的人。現在，他們在加州服事主。

康明和艾達的唯一兒子，肯尼士，是在他父親信主一年後悔改歸主的，那是在一次由路加·內德舉辦的佈道帳篷聚會中他得救了。三年半後，他被聖靈充滿，二天後，神呼召他出來傳道。第二天，他告訴父親並問，「我該怎麼辦呢？」

「我們來禱告」，於是父親和兒子立即進入一隱蔽房間，將心傾吐，禱告神引導肯尼士的腳步，康明回憶說，「從那時候起，看到神引導直到肯尼士被按立，是何等美妙」。

肯尼士最早期的服事之一，是在一九三二年，在諾瓦·司各地亞的六個禮拜的旅行佈道。第一次的聚會是在老富瑞色家牧場舉行的，在那裏他敬虔的祖父住過，他自己的父親在那裏出生，在聚會之前，榮安妮，一位以前的鄰居，一位敬虔的婦女，也是一位往中國的宣教士，正在休假期間，經過人煙稀少的鄉村，來到這一大羣人中，就是爲了要聽康明的兒子講道！肯尼士以一個有二十五呎高的火警看守塔台作爲講台講道！爲這聚會有許多人擺上禱告，悔改的靈大大被彰顯，一些人來到前面要得救恩，其中有兩位是講道者從未見過面的堂妹，就是雅各叔叔的女兒們。肯尼士曾告訴作者說，「這事是在我一生之中兩次最令人驚喜、感動的事件之一」。

「另外一次是什麼呢？」

「是一九六四年在越南，從十月一日到三十一日，每天講道，整整一個月，除了四天之外，每天都在槍戰聲中」。

「爲什麼那次的經驗那麼感動你呢？」

「因爲看見那裏的基督徒，在經歷那麼大的苦難和迫害時，仍勇敢的站立。」  
那時候，肯尼士是宣道會的副會長，他擔任這職務，從一九六〇到一九六七年。擔任賓州匹茲堡城的宣道會北區會所的牧師，最近剛滿二十年。在那裏他通常在主日向一千會眾講道。可以想像的是，肯尼士在他的教會裏也注重國外宣教事工。結果，在他頭十八年任內，教會已爲國外宣教事工付出一百萬美元，富瑞色牧師說，「我們正進行第二個百萬美元」。

至於他的家庭，長子在匹茲堡是一位基督徒老師，他的女兒，珍妮絲與她丈夫正期待明年去南美的哥倫比亞——如果是神旨意的話。二兒子仍在上學，但期望等學業完成就進入服事。

老富瑞色先生太太（即祖父祖母）唯一仍活著的孩子是瑪格麗特，她在七月十八日慶祝她九十三歲生日，精神上、身體上仍靈敏。她只有在過去的冬季中，一次主日沒有去教會，是因她的車子在深雪中無法走動，她住在匹克透，她的先生米爾頓·羅伯·榮是醫生，忠心無私地服事那地區的人，她兩個兒子富瑞色及克萊倫斯，還有她一個女兒，米爾綴，繼續跟隨他們父親的腳蹤成爲醫生。她的長女就是榮

耀秀，在台灣宣教士。

在瑪格麗特和米爾頓兩家之間，共有五位兄弟姊妹是海外宣教士。雖然他們二人留在家鄉，但他們對宣教事工十分有興趣，常可聽到瑪格麗特說，「我真希望有一百萬來捐助宣教事工。」，雖沒有那麼多，她卻儘可能的去幫助他們的工作。

也許，她和她丈夫對宣教士提供的服事更勝於他們所奉獻的金錢。他們在那些宣教士兄弟姊妹回國休假時，為他們預備一個家。這是非常重要的服事，因為一年年過去，家中成員逐漸過世，那些回國休假的宣教士兄弟姊妹不知往何處休息。對那些因爭戰而疲累的十架精兵，有一個地方歡迎他們，並讓他們有家的感覺，意義何等大，而那些提供這樣地方的人，實在大大的服事了葡萄園的主人和工人。並不是每一個人都要出去，有一些必須留下來，然而，每一個人，在最大度量之內都可以服事主。

(完)

## 本堂 訊息

- 一、十一月二十九日晚上在溝子口舉行受浸典禮，歸入主名下者有李光敦、陳海濤、鄧建華、李康道四位弟兄，姚美華、袁淑慧、陳慧菁、汪麗鈴四位姊妹。
- 二、十二月二十三日、二十四日晚上分別在南昌路、溝子口有聖誕節佈道會。
- 三、十二月三十日、三十一日分別在南昌路、溝子口有感恩見證會。
- 四、一月十二日、十五日舉行全天等候聚會。
- 五、一月二十五日、三十日在中原大學舉行冬令會。

## 本 期 目 錄

- |                    |             |    |
|--------------------|-------------|----|
| 一、神的揀選.....        | 吳老牧師.....   | 1  |
| 二、神聖的健康.....       | 亨利·威爾遜..... | 8  |
| 三、勞倫斯弟兄生平(一).....  | 約瑟鮑渥.....   | 12 |
| 四、唇舌的使用與神醫的關係..... | 蒙凱莉.....    | 21 |
| 五、獻你兒女.....        | 賈德納牧師.....  | 25 |